

我院举办 2016 年秋季职工运动会

本报讯:为推动医院文化建设,活跃职工文体活动氛围,激发干事创业热情,近日,我院成功举办了 2016 年秋季职工运动会。本届运动会是我院历史上规模最大、项目最全、参与人数最多的大型职工文体活动。运动会设有拔河、羽毛球、飞镖、乒乓球、游园、够级、摆杯子、夹乒乓球接力赛等项目。赛程为期两天,有 700 余人次报名参加,充分体现了我院职工团结、友好、协作的团队精神,彰显了医院的蓬勃朝气与进取精神,对推动医院工作更好更快发展奠定了坚实基础。



李瑞红在全国免疫组化质控培训中成绩骄人

本报讯:近日,2016 年第二届免疫组化质控培训班在郑州举办,我院选派病理科李瑞红同志参加,取得了个人单项奖前八名的好成绩。本次培训来自全国不同地区

共 100 名选手参加,分理论学习

和现场操作两个环节。系统培训了 IHC 质控、免疫组化抗体选择、病理科免疫组化质量管理,并现场让学员任选一种手工染色方法进行

图片新闻



近日,我院团委组织志愿者到精神卫生四科开展工娱疗陪伴活动。志愿者与精神障碍患者面对面交流,和他们一起猜谜语、讲故事,并应用多种心理护理技巧,鼓励患者表现自我,树立面对陌生事物的信心,帮助他们早日回归家庭,回归社会。

我院在全市医疗机构临床输血岗位技能竞赛中荣获佳绩

本报讯:11 月 12 日至 13 日,全市医疗机构临床输血岗位技能竞赛成功举办,我院积极组织人员参加竞赛,团体和个人均取得了较好成绩。

本次竞赛由来自全市 31 个医疗机构 93 名选手参加,分理论

考试、技能操作和知识抢答三个环节。我院参赛队由输血科主任孙荣华带队,医、护、技三名选手组成,通过激烈的角逐,在大赛中荣获较好成绩,取得团体二

我院 6 名女职工在全省卫生计生系统“书香三八”读书征文活动中获奖

本报讯:近日,经山东省总工会读书征文活动评审小组评审,我院 6 名女职工在全省卫生计生系统“书香三八”读书活动中获奖,为我市卫生计生系统争得了荣誉。

此次活动是由山东省总工会按照全国总工会统一部署,在全省开展的“书香三八”读书征文活动。我院工会积极响应号召,广泛发动,精心组织,上报相关文章 40 篇,其中马丽芳

《修身在正其心》、臧红萍《寻找美丽的答案》、元佩《平凡的母亲,完美的爱》、袁立君《快乐阅读,阅读快乐》、吴秀梅《阅读之光照亮人生》荣获全省“书香三八”读书征文活动三等奖,邱静《给

你》荣获全省“书香三八”读书征文活动二等奖,为全市卫生计生系统广大女职工发挥了模范带头作用,宣扬了卫生计生系统女职工热爱生活、喜爱读书、积极向上、拼搏进取的正能量。

温暖,疼痛治疗的另一剂良药

□高雪

温心如兄长,贴心如姐妹。一次疼痛治疗让我切实感受到了疼痛科医护人员视病人如亲人的大爱无疆!和许多年轻人一样,我是个“手机控”,工作之余,家里,床上,甚至做饭的功夫也不忘低头看手机,一开始感到颈椎、肩部的酸累也没有在意;等到抬头、伸腰异常疼痛的时候,我才感到了事情的严重。正巧借着每年的 10 月 17 日-10 月 23 日中国镇痛周,我院疼痛

科对广大职工和市民实行疼痛治疗设备体验活动,我“近水楼台先得月”了一把。疼痛科主治医师吴子刚擅长治疗各种疼痛,尤其对颈肩、腰腿疼,肌肉粘连,软组织损伤有丰富的临床经验,把我的症状向他叙述,他给我详细讲解病因及治疗方案,给我安慰,明确告诉我这个病能彻底治好,以及让我注意平时的生活作息习惯,他认真细致耐心的

工作态度,让我享受到了家庭般的温暖。护士长李连芹的精心护理,更让我感受到姐妹般的亲情,她当天的理疗让我的疼痛骤然减轻,每次都耐心细致的调控理疗频率,缓解电频带来的应急反应,做到了零痛苦,更舒适,更享受的治疗,几个疗程下来,我已感觉不到任何的疼痛了,为避免我重犯疼痛,她郑重其事的告诫我以后少低头看手机,养成良好的生活习惯。

我院疼痛科是一个特别的科室,来这里的病人不光有身体的痛苦,更有精神的沮丧和焦躁的情绪;我们的医护人员不光有精湛的医术,更有一颗温暖的心,他们待病人似亲人,充分体现了疼痛科的特色护理,人性化的理念,疼痛科诠释着当代医护人员的职责操守和医道本色!温暖,是我院疼痛科献给每位病人的另一剂良药!

质量建院
人才强院
科技兴院
文化立院



德州二院报

DE ZHOU ER YUAN BAO

E-mail:dzeyxjk163.com

2016 年 11 月 28 日

第 64 期



医院官方微信

11 月 20 日,来自北京大学第一医院、中国医学科学院肿瘤医院、天津市肿瘤医院等知名医院的知名专家齐聚德州——

交流分享 海纳百川 看更多方向学术发展

本报讯:11 月 20 日,由我院承办的 2016 年德州市医学会胸外科专业委员会学术年会在柳湖书院召开,会议邀请了北京大学第一医院胸外科李简教授、中国医学科学院肿瘤医院胸外科赵峻教授、首都医科大学附属北京友谊医院胸外科崔永教授、天津市肿瘤医院食管肿瘤科于振涛教授、山东省千佛山医院蒋仲敏教授、齐鲁医院胸外科田辉教授等 10 位国内知名专家学者做精彩讲座,我院党委书记、院长高立民在会上致辞,我院胸外科主任王春堂主持会议,我市胸外科专业委员会全体委员 50 余人参会。



会上,李简教授的《微创胸外科经验》讲座不仅总结了胸外科肿瘤治疗的各种经验,还探索出了肺癌长期生

存率低的原因,并用视频演示了 2 厘米单孔腔镜肺切除术的整个过程,让现场的学者受益匪浅。于振涛教授的《食管癌的围手术期治疗》,赵峻教授的《早期肺癌临床热点问题探讨》,田辉教授《食管癌外客当今热点的认识与思考》,崔永教授的《胸外科快速康复》等讲座表达了他们的真知灼见,山东省肿瘤医院胸外科主任张百江教授对重点病例进行了精彩的分析点评,

各位学者现场传经送宝、各抒己见,并进行了激烈的学术讨论。与会者不仅学习了国内前沿的技术,还解开了胸外科肿瘤手术中存在的疑问,大家纷纷表示受益匪浅。

此次年会的召开不仅加强了京鲁鲁名院名医交流互动,促进学术交流和学科发展,对于推进我市胸外科诊疗技术水平提高有着深远的意义。

宣教科

11 月 6 日,来自天津市肿瘤医院、山东省肿瘤医院著名乳腺专家齐聚德州

聚焦乳腺肿瘤治疗新进展

——全市第二届乳腺病专业委员会第二次学术交流会召开

本报讯:11 月 6 日,由我院承办的全市第二届乳腺病专业委员会学术交流会议在美丽华大酒店召开,各县市区医疗机构 200 余名乳腺疾病医务人员参会,会议由乳腺二科主任王宝琛主持。



副院长郑仪致辞

左文述教授授课

刘佩芳教授授课

会上,我院副院长、乳腺中心主任、专业委员会主任委员郑仪作重要讲话,他指出,乳腺疾病在现代社会呈高发态势,乳腺癌已成为威胁女性健康的一大杀手,要求各位委员以此次会议为契机,进一步规范我市乳腺肿瘤诊疗水平,带动本单位乳腺肿瘤诊疗发展,为全市妇女乳腺保健和疾病防治做出应有

贡献。天津肿瘤医院刘佩芳教授、张斌教授,山东省肿瘤医院左文述教授对乳腺肿瘤的影像学表现、乳房的粗细解剖与乳房重建术、乳腺癌的辅助治疗做了精彩学术报告。学术报告后,各位专家和医务人员展开了广泛交流和讨论,针对各类乳腺疾病的诊治

规范、前沿与热点问题达成了共识。此次会议的成功举办,对促进我市乳腺病专业信息共享,促进紧密合作,引领领域学术交流发展,提升我市乳腺病诊治整体水平起到了积极的推动作用。

(任天瑜)

专版

1 版

胸外科学专业大咖论坛

乳腺科专家聚焦乳腺肿瘤治疗新进展

要闻

运河经济开发区医联体座谈会

前沿

全市首例腹腔镜胃癌切除术

胸外科完成全胸腔镜下肺癌根治术

文化

举办 2016 年秋季职工运动会

本版编辑:郑林祯

我院参加第 26 届全国肿瘤医院管理学术盛会

本报讯:10月21-23日第26届全国肿瘤医院管理学术大会在江苏南通隆重召开,我院专家作为特约嘉宾做互动交流。此次会议由中国医院协会肿瘤医院管理分会主办,会议“聚焦肿瘤医疗服务的供给侧改革与肿瘤规范诊疗”这一主题,深入探讨新医改形势下,肿瘤医疗服务领域如何推进供给侧改革,并就肿瘤规范化诊疗管理进行政策解读和经

验介绍。

我院杨志红副院长、医务科高杰科长作为特约嘉宾,分别在《肿瘤放射治疗的规范诊治管理》《地市级肿瘤医院规范诊疗管理》互动论坛中发言。同与会专家一起积极探讨肿瘤专科医院通过健全MDT会诊模式解决肿瘤规范化诊疗的途径和策略。

医务科



全市护理学会 肿瘤专业委员会第二次学术交流会召开

本报讯:10月29日,德州市护理学会肿瘤专业委员会第二次学术交流会在我院隆重召开。天津医科大学附属医院肿瘤医院肿瘤内科护士长、淋巴瘤科护士长冯莉霞、市护理学会秘书长刘梅、市第二人民医院副院长穆焱成、市护理学会肿瘤专业委员会主任委员、市第二人民医院护理部主任刘桂芝、各县市区肿瘤专

业委员会委员及相关医务工作者150余人参会。

会议由刘桂芝主任主持,穆焱成副院长致开幕词,市护理学会秘书长刘梅在会上做重要讲话,刘秘书长对我市在肿瘤护理领域所作出的努力和贡献予以充分肯定,要求参会人员要借助护理学会肿瘤专业委员会的良好交流平台,强强联合,互通有

无,共同为肿瘤护理事业做出更卓越的贡献。随后,冯莉霞护士长针对抗肿瘤药物不良反应的预防及护理做了专题学术讲座,刘桂芝主任就乳腺癌患者的康复护理做了学术交流,内容丰富、全面,将临床与理论有机结合,对大家的日常护理工作起到了指导性的作用。

护理部

我院举办抗菌药物科学化使用 MDT 专题论坛

本报讯:10月21日,我院举办抗菌药物科学化使用MDT专题论坛,会议邀请了山东省医学影像学研究所CT诊断研究室主任徐卓东、齐鲁医院呼吸科主任医师李玉、省立医院危重医学科教授蒋进蛟、微生物科副主任王月玲、

等省内著名医疗专家莅临授课,300余人与会,会议由肺内科主任许世阳主持。

会上,四位专家学者围绕《感染的CT鉴别》《革兰阴性菌多重耐药的现状及防治》《2016版IDSA曲霉指南解读》《病原菌分布耐药数据分析》课

题进行了精彩讲授。专家们向大家分享了国内外的代表性病例,并结合临床诊疗实际,与我院医生进行了探讨和交流,指出了抗菌药物合理应用的必要性和紧迫性,为患者科学化规范化就医带来了新的希望。

医务科

运河经济开发区 医联体成员单位座谈会在院召开

本报讯:为更好地探索构建以区域医疗联合体为基础的新型医疗服务体系模式,进一步畅通医联体内双向转诊绿色通道,11月18日,作为德州市最先开展医联体工作的医疗机构,我院召开了运河经济开发区医联体成员单位座谈会,运河商贸区社会事务管理局局长孙光明,我院党委书记、院长高立民出席,10余家医疗单位进行了座谈,会议由纪检书记沙

广强主持。

座谈会上,医务科长高杰就医院分级诊疗工作进行了汇报,随后,10家医疗机构院长分别发言,希望借助市第二人民医院优质资源,实现专家传帮带教、开展专题讲座,指导基层医师为患者制定个性化诊疗方案、进行健康宣教等活动,并对专业需求和具体实施方案提出了建议。随后,大家就如何做好分级诊疗工作、为转诊患者开

通“绿色通道”、开展危重症患者会诊等内容进行了探讨。最后,高立民院长在讲话中强调,我院作为牵头医院,将不断完善医联体工作内涵,实现医联体单位资源共享、专家共享,社区坐诊等工作,为区域内群众提供安全、高效、价廉、分级、连续的医疗服务,持续提升医疗服务能力和水平,让老百姓享受到更多的实惠和便利。

院办

真情救助暖人心 患者感恩送锦旗

“谢谢第二人民医院,谢谢医务科,谢谢你们这些好政策。”伴着这简短的感激之言,11月24日上午,患者家属将写着“扶贫济困为民解忧;正义凛然两袖清风”的一面锦旗递到了我院医务科工作人员手中。

原来,2016年9月12日我院精神一科收治了一位特殊患者,该

患者是我市宁津县一位普通农民,18年前,患者因家庭变故患上精神疾病,后经多方求诊虽病情有所好转,但加重了家庭的经济负担。祸不单行,今年8月17日,其丈夫不慎坠井身亡,给这个本就风雨飘摇的家庭更是雪上加霜。患者因无法承受家庭负担,旧病复发。其九岁的孩

子也因无法抚养而被送至当地的孤儿院。 一直以来,我院积极响应国家“十二五”号召,大力配合国家开展的精准扶贫便民惠民等活动,让广大贫困患者能共享改革红利,减轻患者经济负担。在这面小小的锦旗背后,更是体现出我院医护人员的医者仁心。

(高宇)

职业道德 社会公德 家庭美德 个人品德

普外二科成功开展全市首例腹腔镜下全胃切除术

本报讯:近日,我院胃肠外科成功为一位胃癌患者施行了腹腔镜辅助下全胃切除术,该手术系我市首例。

患者杨女士,56岁,因“上腹部胀痛不适2月余”来院就诊,付逢吉主任接诊后,经过缜密的检查,诊断为胃部印戒细胞癌,胃镜见胃体部约7*8厘米的糜烂病灶,考虑到患者肿瘤分型

高度恶性,易发生淋巴结转移,付主任及其医疗团队经过充分的病例讨论,制定了个体化治疗方案,经过前期规范的化疗后,于10月20日在全身麻醉下行腹腔镜辅助全胃切除术,手术历时3小时,总出血量约50毫升,术后第二天已排气,术后第三天给予流质饮食,术后第四天已经可以

床边活动,一周左右患者基本恢复,术后病理检查共清扫19枚淋巴结,完全符合NCCN胃癌病理分期淋巴结清扫数目要求,患者术后恢复良好,不日即康复出院。

据悉,腹腔镜下全胃切除术操作范围广,解剖层面复杂,涉及网膜切除,淋巴结清扫,尤其是肝总动脉旁、

胃左动脉旁、脾动脉、脾门的淋巴结清扫对手术技术要求极高,稍有不慎,很容易引起大出血危及患者生命,一直被外科医生视为畏途,此次手术的成功开展,成功突破“腹腔镜下全胃切除术”这一壁垒,是我院乃至全市胃肠肿瘤外科微创治疗的又一重大进展。

(詹振兴)

骨一科成功完成 首例肱骨髓内钉手术

本报讯:近日,我院骨一科为一例肱骨干开放骨折患者实施髓内钉内固定术,手术成功。

患者李某,男,48岁,因车祸外伤致全身多发疼痛,功能受限入院。入院后经检查诊断为多发性骨折、创伤性湿肺,其中右肱骨干开放骨折,因患者病情较重,呼吸困难,急症下行气管插管术。骨一科团队经过缜密会诊决定急症行右侧肱骨干开放性骨折清创缝合+临时外固定架固定术,手术顺利,术后患者恢复良好。骨一科团队商讨一致认为患者病情稳定后可行肱骨干二次内固定手术,考虑有开放

性伤口,若行钢板内固定治疗,增加患者创伤,易造成骨折断端血供的破坏而导致骨不愈合;若行肱骨髓内钉固定,减少手术创伤,且能提供稳定的内固定并愈合,减少手术并发症,加快患者术后恢复及功能锻炼,随即为其进行肱骨髓内钉手术治疗,手术顺利,术后恢复良好,受到患者及家属的一致好评。

据悉,该例手术是我院首例完成的肱骨髓内钉手术。此手术的成功标志着我院骨一科在治疗长骨骨干骨折方面跃上了一个新台阶,为进一步开展髓内钉内固定手术奠定了坚实的基础。

(管同庚)

乳腺一科开展 乳腺针孔取瘤术留住健康留住美

本报讯:“真想不到,德州市第二人民医院的乳腺微创旋切技术水平简直出神入化!不需缝合、不留疤痕,手术当天即可出院,帮我轻松摘除了乳腺肿瘤,乳房保持了原有的完整和美观。真是太感谢了!”近日,康复出院的冯女士握住我院乳腺一科主治医师袁超的手感激地说。

冯女士,45岁,因查体发现双乳多发肿物入院,按照传统手术办法,需要取4个切口,袁超医师为其制定了微创旋切双乳肿物的手术方案,术中在B超引导下将肿物完整切除,术后患者仅留下5mm的小口,术后贴一个创可贴即可。

(袁超)

据了解,针孔取瘤术(旋切)是目前最先进的乳腺微创治疗及活检系统,被形象的称为“针孔取瘤术”。由活检探头、真空抽吸泵、控制器等相关软件组成,活检探头由套管针构成,再辅以真空抽吸,并具有特殊的传递装置,在不退出外套针的情况下,通过内套管针的运动可将切取的标本运出体外,从而进行重复切割,使一次穿刺能切除多个标本,对较小的病灶能将其完全切除,切割全过程在实时超声监测下进行,从而保证病灶能被完整切除。该设备的引进和技术的开展,填补了我们的空白,为乳腺病患者带来了福音。

(袁超)

服务百姓健康义诊在行动……

本报讯:10月17日,是“世界镇痛日”,今年的主题是:关注手术后疼痛。我院组织相关专业医师在门诊楼前广场举行了公益义诊宣传活动。疼痛科主治医师针对人们日常生活中常见的疼痛,如骨关节疼痛、脊柱源性疼痛、三叉神经痛、幻肢痛等各种慢性疼痛进行了耐心详细的宣教和诊治,并发放疼痛疾病预防科普资料300余份。

(王立燕)

本报讯:10月28日,我院组织医疗专家团队到德州齿轮厂卫生院开展健康义诊活动。专家团队由内一科、急诊科、肿瘤内科、放疗科、心理咨询师、神经外科、放疗中心等科室医务人员组成,为居民健康诊疗,提供免费测血糖、量血压、心理咨询、健康体检,并向卫生院医务人员提供强有力的技术指导。

(任天瑜)

本报讯:10月29日,我院组织内一科、急诊科、骨二科、肺内科、感染性疾病科等科室医务人员组成的义诊团10余人走进平原瑞思医院,为当地百姓健康诊疗,免费健康体检,发放健康科普资料500余份,并对卫生院医务人员进行了院前急救知识培训及心肺复苏操作演练。

(任天瑜)

本报讯:11月18日,我院组织内一科、眼科、急诊科、精神科、放疗科等科室医务人员走进运河经济开发区钟辛庄社区,为社区居民健康诊疗,发送健康科普资料及肝病、胃癌、食管癌筛查钜惠活动宣传材料200余份,达到了很好的防癌宣传、便民惠民服务效果。

(王立燕)